

# 坐着高铁去中方，浪漫蒲海等你来

——赶快报名，跟随女报参加2015'中国·怀化(中方)刺葡萄文化旅游节

今日女报/凤网记者 余枚珠 摄影/杨苏平

在雪峰山下的怀化市中方县桐木镇，有着一个远近闻名的“中国南方葡萄沟”。每年9月，超过5万亩的葡萄园渐渐点缀上了紫色，空气中飘浮着香甜的味道，一盆盆刺葡萄被摆上桌，葡萄沟一年中最欢乐的时光已然到来。

让人兴奋的是，随着高铁的开通，从繁华喧嚣的长沙市到有着超过5万亩美丽壮观野生刺葡萄的“蒲海”，只需要90分钟的高铁车程。

9月7日、8日，今日女报/TOP旅行杂志将联合怀化市中方县政府，组织读者们坐上开往“最美葡萄沟”的高铁专列，畅游怀化中方、受降名城芷江、历史文化名城黔阳古城。本次活动由长沙国旅具体组织全程旅游事宜。

两天的行程中，读者们将参加好吃又好玩的“2015'中国·怀化(中方)刺葡萄文化旅游节”，畅游绿色明珠“蒲海”，在百年老藤下祈福，敞开肚皮品味“湘珍珠”刺葡萄的甜蜜滋味，现场学习红酒酿制，订制属于自己的独一无二的葡萄酒。此外，我们还将组织大家前往中国人民抗日战争胜利的标志芷江受降旧址和纪念馆，以及历史文化名城——黔阳古城，感受怀化各地的人文风情。

两天一夜的定制之旅，舒适便捷的高铁旅程，只需399元/人。从即日起，报名电话0731-84410188向您开放，报名截止日期为9月6日，名额有限，请抓住机会与我们共赴浪漫的葡萄之约吧！

## 湘知湘游

### 【新晃】

#### 2015中汽越野黄金联赛 湖南新晃分站赛 湖南新晃分站赛9月开战



摄影/余枚珠

今日女报/凤网记者(记者余枚珠 通讯员 蒋和武)9月17日至20日，年度总奖金高达400万的“2015中汽越野黄金联赛湖南新晃分站赛暨新晃县第三届汽车场地越野赛”将在新晃侗族自治县拉开帷幕。8月25日，湖南省新晃侗族自治县人民政府与中汽越野黄金联赛赛事运营中心共同在长沙召开了新闻发布会。

据悉，近年来新晃县围绕打造“夜郎旅游目的地”的目标，大力实施“兴城活旅”战略，成功打造了汽车场地越野赛、旅游帐篷节等户外运动主题活动，户外运动人气渐旺，旅游产业持续升温，逐步成为湘黔边界地区重要的户外运动品牌。

本次赛事以“喜迎县庆，激情越野”为主题，历时4天，全国各路越野精英届时将齐聚新晃，上演巅峰对决，为观众们呈现出一场国内最高水准的汽车场地越野赛事。

### 【张家界】

#### 张家界市旅外委联合 黄石寨索道为导游送清凉

今日女报/凤网记者(记者杜姗姗)8月24日下午，在黄石寨索道下站，张家界旅外侨委与张家界黄石寨客运索道有限公司联合举办了“情系导游、夏送清凉”活动。

入夏以来，张家界的旅游热潮持续火爆，黄石寨客运索道公司的接待量持续增长。黄石寨索道公司负责人表示，公司一直以来重视对导游朋友的关爱，对每年的导游风采大赛也给予了大力支持，这次活动是一次直接与导游们的交流，今后还将开展更多关爱导游的活动。

●旅游资讯投稿热线：  
13787278120  
●投稿邮箱：  
1036535773@qq.com



阳光普照百年藤。



中方县的清代唐氏宗祠。



中方蒲海。

## 活动亮点

### 被高铁改变的旅行

随着2014年12月16日沪昆高铁怀化段的通车，距离怀化市区仅15分钟车程的中方县也全面进入高铁时代，外地游客可乘坐高铁前来中方品尝美味的刺葡萄，欣赏5万亩葡萄园的壮观美景。

本次“坐上高铁游中方”两日游与往年最大的不同，是乘坐高铁前往中方县，将原本5个多小时的车程缩短到仅仅1个半小时，极大提升了旅途的舒适性和便捷性。

快捷舒适的高铁，将更多的时间留给了旅游体验。您在万亩葡萄园尽情享受刺葡萄的美味之后，还能及时将美味的刺葡萄带回家，让长沙的亲人、朋友们也感受到来自“中国南方葡萄沟”里最新鲜的味道。

### 万亩蒲海与百年老藤

在中方县桐木镇大松坡村，碧叶连天的刺葡萄园覆盖了整个山谷。由上万亩野生刺葡萄形成的“蒲海”

更是美丽壮观，颇为引人注目。

“蒲海”的名称在当地已经流传了一百多年。为什么叫“蒲海”而不是“葡海”呢？古代文献中是这么记载的，“蒲桃”即葡萄，也叫“蒲陶”。“蒲”是中国对本土葡萄品种的特有称谓，代表了中国古老的刺葡萄文化。

“蒲海”中最惹人注目的就是那株百年老藤。百年老藤树龄超过120年，覆盖面积达414.66平方米，地径22.5厘米，最长枝条长度长23.4米，2013年8月被上海大世界基尼斯总部认定为“最大的刺葡萄藤”。在法国波尔多地区，当地人认为40年的葡萄藤就属于老藤了，而且当葡萄藤过了20年以后，产量便会开始减少。但在中方县的蒲海，这株年逾百年的老藤，葡萄的年产量仍超过3000公斤。

本次活动中，我们就将坐在这株“百年老藤”下，喝着美艳如诗的葡萄美酒，吃着百年老藤上采摘下的

甜美葡萄，品尝红酒烹制的“红酒宴”，眺望整个“蒲海”美景。情侣们更可在百年老藤下祈福，在此处“共结连理”。

### 深度领略怀化之美

除了中方蒲海，本趟行程还将周边美景一网打尽。

9月3日是抗战胜利70周年纪念日，抗战受降名城——怀化芷江成了全国瞩目的焦点，参与本次活动的读者们将参观抗战受降旧址和中国人民抗日战争胜利的标志、全球六座凯旋门——受降纪念坊，以及太和塔、飞虎队纪念馆。

省级历史文化名城——黔阳古城，是全国保存最为完好的明清古城之一，唐代诗人王昌龄的诗句“一片冰心在玉壶”中提到的“芙蓉楼”就与黔阳古城紧邻。古城三面环水，是湘楚苗地边陲重镇，素有“滇黔门户”和“湘西第一古镇”之称。本趟旅程特意贴心安排了夜游黔城，体验古城之夜的清凉和悠然。

## “坐上高铁去中方” 二日游详细行程

### 9月7日：

早上从长沙出发坐高铁到怀化，中方县人民政府将举行欢快热烈的欢迎仪式；随后前往抗战胜利受降名城芷江，品尝美味的芷江鸭；下午参观受降坊、位于芷江和平文化园的太和塔，以及国内唯一一家全面反映美国著名飞行员陈纳德及其所率领的飞虎队援华抗战的专题纪念馆，随后夜游黔阳古城，夜宿怀化。

### 9月8日：

上午统一乘车参加“2015'中国·怀化(中方)刺葡萄文化旅游节”开幕式，观看盛大欢快的新疆歌舞；中午品尝独特的红酒宴；下午，将开展吃葡萄比赛，现场学习红酒酿制，有兴趣的游客还可私人订制红酒，并进行百年老藤的认养活动，品尝百年老藤上的美味葡萄。

### ■报名须知

报名截止日期：9月6日

报名热线：

长沙国旅 0731-84410188

费用：399元/人